

兴安

岭上兴安鱼水情深

□本报记者 高敏娜 通讯员 王越

11月24日,“致敬最可爱的人——功臣老兵”肖像展暨全民国防教育活动第五站巡展活动在乌兰浩特机场举办,共展出38幅兴安盟境内健在的参战老兵肖像。“这样的摄影展很有意义,这是对烽火岁月的追忆,也是对老兵的尊重和关怀。”前来观展的乌兰浩特市民张婧说。

走访慰问深入扎实,尊崇尊重氛围浓厚,系列活动有序开展……国无防不立,民无兵不安。近年来,兴安盟大力弘扬拥军优属、拥政爱民的优良传统,不断创新完善双拥工作机制,持续推出系列优待政策,积极开展双拥主题活动,着力构建党政军民“同呼吸、共命运、心连心”的生动局面,让“双拥之花”在兴安大地绚烂绽放。

8月1日,一场“鱼水情深耀兴安 双拥共建谱新篇”文艺汇演在兴安盟文化中心拉开帷幕,军乐合奏《中国人民解放军进行曲》、大合唱《冲锋号》、情景舞蹈短剧《洪峰女民兵》等精彩节目轮番上演,演绎新时代军民鱼水情、军民鱼水情的感人故事。“作为

一名学生,参与这次双拥晚会让我更加深刻地认识到了人民解放军伟大的奉献精神与牺牲精神。”乌兰浩特一高二学生李睿说。

军爱民情深似海,民拥军意如山重。兴安盟全方位营造“双拥”浓厚氛围,打造“一个公园”“两个广场”“四条街道”“七所学校”“双拥”阵地场所,设置宣传标识、标语和宣传栏,让市民深入感受兴安盟双拥文化底蕴。充分利用“一馆十址”和烈士纪念馆,开展“致敬英烈弘扬革命精神”和主题研学系列活动。组建兴安盟老兵宣讲团,深入军营、机关、学校、社区开展宣讲。举办“致敬最可爱的人——功臣老兵”肖像展巡展活动。选树先进典型,持续开展“最美退役军人”“最美军嫂”“最美拥军单位”评选活动。组织乌兰牧骑深入军营慰问演出45场,4500余名官兵观看演出。

日前,扎赉特旗退役军人事务局举行拥军联盟成员单位授牌仪式。被授牌的38家成员单位涵盖了餐饮、零售、医疗、汽修等多个领域。通过授牌,激励这些服务部门为退役军人、现役军人及其家属提供优先、优质、优惠的服务,切实增强军人的

荣誉感和获得感。

“拥军企业”“拥军门店”的涌现,是兴安盟双拥工作取得新进展、新成效的生动体现。在突泉县雷士照明门店,醒目位置悬挂着“拥军门店”标识牌。“我们对现役军人和家属、退役军人提供所有商品6.8折优惠。”该店主人、退役军人王贺介绍道。

浓浓关爱暖军心,政策落实惠民生。多年来,兴安盟汇集盟盟各行业各领域力量,持续开展拥军优属、拥政爱民活动。向社会公开发布《关于招募社会化拥军企业、社会组织和个体工商户的公告》,优待项目清单,征集4批次共226家企事业单位、社会组织、个体工商户,为军人家属、退役军人和其他优抚对象提供专属优待优惠服务348项,涵盖衣食住行医旅等行业。全盟累计投入资金3.6亿元大力支援部队建设。

“尊敬的解放军叔叔,谢谢你们!你们的大爱为我们留下了温暖的印记,照亮了我们的成长路……”薄薄的信纸饱含着学子对部队官兵的感激之情。近日,科右前旗一中、二中负责人及2名受资助学生来到某部队,送上锦旗、鲜花和感谢信。3年来,该部队全体官兵为2名学生捐赠了

助学金2万元和价值4000余元的学习用品。

“把驻地当故乡,视人民如亲人。”这是兴安盟各驻地部队官兵的心声。多年来,他们以实际行动诠释浓浓拥政爱民情,在完成备战训练任务的同时,切实把地方所需、群众所盼和部队所能结合起来,助力兴安盟生态文明、乡村振兴和应急应战,共植树1.5万亩、46.6万株,建成民兵生态基地12个;投入700余万元建设“八一路”“连心桥”“爱民井”;开展抢险救灾272次,救助群众652人,挽回经济损失959万元。

一股股军暖传递力量,一项项务实举措相继落地,一件件实事好事开花结果……兴安盟现有退役军人和优抚对象3.7万人。6个旗县市中,乌兰浩特市荣获“全国双拥模范城”七连冠,乌兰浩特市、阿尔山市、扎赉特旗、科右前旗分别荣获“自治区双拥模范城”九连冠、三连冠、二连冠、七连冠。岭上兴安,这片军民相依的红色沃土,不仅见证了历史的沧桑变迁,更承载着悠久的双拥传统,汇聚起广大军民团结一心、奋勇向前的蓬勃力量。

呼和浩特

树木穿上“防护衣”保障顺利度寒冬

本报呼和浩特12月4日讯(记者 刘洋)近期,气温逐渐降低,为扎实做好冬季绿化养护管理工作,增强树木的防寒和抗病虫害能力,美化大青山前坡绿化景观,呼和浩特市园林绿化局组织绿化养护人员全面开展冬季树木涂白工作,确保树木安全过冬。养护区域行道树、景观树等共计23825棵穿上了“防护衣”,共使用石灰+石硫合剂8吨多。

据了解,该项工作从11月12日开始,大青山养管区域每日出动人力31人次,截至11月底已全面完成涂白防病虫害工作。

树木涂白有利于阳光的反射,增强树木的防冻能力,而且可以减少树木水分蒸发,防御病虫害滋生,有效保护树木,帮助树木在极端严寒天气下顺利过冬。在养管区域涂白现场,养护工人对树皮进行均匀、反复涂白处理,严格按照统一高度涂白,做到上口平齐、下不露根,对树皮缝隙、洞孔等涂刷到位,避免涂白水外溅,保持地面干净,确保做到涂白统一、颜色均匀,达到整洁美观的效果。

下一步,呼和浩特市园林绿化局将继续采取科学、规范、有效的管护措施,不断提升园林绿化品质和精细化管理水平,确保绿化苗木安全越冬,为来年春季苗木健康生长创造良好的条件。

锡林郭勒

有序推进智能水表免费更换工作

本报锡林郭勒12月4日电(记者 朱艳丽)为加快推进智能水表更换工作,持续提升百姓用水便捷度,11月26日,锡林浩特市给排水公司工作人员来到恒泰小区,为因外出错过安装时间的居民免费更换智能水表。

大部分水表安装在楼道表箱或用户家中橱柜、卫生间等狭小空间内,工作人员克服困难,按照施工要求完成智能水表更换。“我们上次错过统一安装时间,工作人员今天再次上门。这次换了智能水表,可以网上直接交费了,太方便了。”居民王军军说。

近年来,锡林郭勒盟高度重视智能水表更换这项民生实事项目,建立月度调度机制,指导各地因地制宜结合城市更新、老旧小区改造等工作,积极筹措改造资金,倒排工期计划,统筹推进智能水表更换工作,加快智能水表更换项目实施,切实增强群众获得感、幸福感。

2021年以来,该盟计划需要更换智能水表28.96万块。目前,累计完成智能水表更换24.36万块,完成率84.11%。其中,正蓝旗、多伦县、乌拉盖管理区等8个地区已实现智能水表全覆盖。2024年,计划智能水表更换39597块,截至目前,各地共完成智能水表更换35950块,预计将于今年年底全部完成。

智能水表更换旨在让用户足不出户,通过蒙速办、微信、支付宝等移动端进行缴费及查询。同时,供水企业实现抄表不入户,减少企业运行成本,降低供水管网漏损率,节约水资源,提高供水企业水费收缴率及智能化管理水平,让供水服务更加高效、智能、便捷,使广大群众尽享“智慧生活”。

阿拉善

重点区域森林草原防火道路建设项目贺兰山标段竣工通车

本报阿拉善12月4日电(记者 刘宏章 实习生 徐爱翔)历经189天的施工,近日,阿拉善盟重点区域森林草原防火道路建设项目贺兰山标段正式竣工通车,标志着该盟森林草原防火基础设施建设迈出新的一步。

今年以来,阿拉善盟全力推进重点区域森林草原防火道路建设项目,在内蒙古贺兰山国家级自然保护区、额济纳旗赛汉陶来苏木新修防火道路132.503公里,改建防火道路33.6公里,累计建设长度166.103公里。其中,贺兰山地区新建防火道路18条,改建防火道路7条,共计136.22公里。

贺兰山防火道路起点为福因寺(北寺),终点为长流水,沿途贯通贺兰山26条沟道,连接15个管护站,将从北至南连通沿线管护站的通行时间由原来的8小时缩短至3小时。

“这条防火道路的建成,极大地改善了保护区内的道路通行条件,为加强贺兰山森林防火和资源管护奠定了坚实基础,对保护区的发展具有重要意义。”内蒙古贺兰山国家级自然保护区管理局副局长周兴强说。

为进一步巩固贺兰山生态保护成效,切实加强基层巡护装备建设,在通车当天,还举行了护林巡护摩托车授车仪式,50辆崭新的摩托车被发放至各管护站。

“过去森林防火主要靠护林员步行前往管护区,此次配备了全新的摩托车,极大地方便了我们的日常巡护。今后,我们将继续坚守岗位,全力守护好阿拉善的‘母亲山’。”贺兰山管理局北寺管护站站长顾自栋说。

巴彦淖尔

巡逻踏查

□本报记者 图古斯毕力格 摄影报道

“出发!”

11月26日,随着一声铿锵有力的命令,由巴彦淖尔边境管理支队乌力吉边境派出所民辅警和辖区护边员组成的联合巡逻踏查队伍,开始了对边境要道、便道、防护网等设施的实地巡逻踏查。

这是党政军警民合力强边固防的缩影。还有很多勤劳朴实的护边员坚守一线,与边境派出所民辅警共同守护边境安宁。作为常住边民,他们更了解里头的情况,也能及时发现是否有可疑外来人口。

“每次巡逻主要查看有没有可疑人员和车辆,牲畜有没有靠近边境线。保护边境地区的安全稳定,是我们牧民的神圣责任,我愿意贡献一份力量。”乌拉特后旗潮格温都尔镇巴音努如嘎查护边员宝宝说。

“护边员是成边守防的重要力量,是我们的亲密战友。”巴彦淖尔边境管理支队乌力吉边境派出所副所长呼和深有感触地说。

巴彦淖尔拥有369公里边境线,守好祖国边疆责任重大。近年来,巴彦淖尔完善党政军警民“五位一体”合力强边固防机制,把各苏木镇党委政府、驻地边防连队官兵、民兵、边境派出所民辅警、护边员和牧民群众等全部纳入边防管控体系,团结协作,共同守边、护边、固边、稳边,使祖国北疆安全稳定屏障更加坚不可摧。



乌海

□本报记者 郝蕊

『煤改电』温暖八千三百余户居民

冬日的乌海,室外寒风逼人,但海勃湾区林荫街道金裕社区居民高国富家中却是暖意融融。“曾经呛人的煤烟味儿闻不到了,家里干净卫生还省钱,不用担心烧炉子产生的一氧化碳,这是我一年来最大的感受!”这个冬天,以电代煤取暖,带来的不仅是生活环境焕然一新,还有便捷、安全、节能的生活方式。

作为“煤改电”工程的受益者,高国富向记者算了一笔过冬账,往年冬季要花三四千元买煤烧炉子取暖,安装空气源热泵后,2000元的电费就让他家一个冬天都温暖如春。

“煤改电”既是一项暖心工程、民生工程,又是推进环境治理、提高空气质量的重要举措。自2022年以来,乌海市共对海勃湾区滨河街道、千里山镇、乌达区五虎山街道等47个社区(村)的8300余户居民实施了“煤改电”工程,累计安装清洁取暖设备8308台,有效改善了居民的取暖条件和环境卫生。此外,“煤改电”用户实行单独的峰谷分时电价优惠政策,其中,白天的10小时,城区每度电价格为0.445元,农区每度电价格为0.465元;夜间14个小时,城区每度电价格为0.285元,农区每度电价格为0.165元。

为切实做好设施维护、用电安全保障等“后半篇文章”,乌海市相关部门将进一步加强服务保障,充分考虑居民居住实际,畅通售后反馈渠道,保证冬季取暖质量,让“煤改电”清洁取暖真正成为经得起时间和群众考验的民心工程、暖心工程。

包头

冬日金街的烟火气

□本报记者 宋阿男 摄影报道

11月30日下午3点,包头金街北门的巨型辣条糖葫芦树0元“够”活动闪亮登场,吸引了众多游客驻足参与。与此同时,中市街和朵云小院的寻味暖冬趣味闯关游戏,让游客体验到了互动的快乐。入冬以来,包头金街持续举办以冬季美食节为主题的暖冬系列活动。除了糖葫芦零元“够”游戏,游客还可以在老包头戏台前购买香喷喷的杀猪大炖菜和现煮羊杂,在暖棚里暖乎乎地吃上一口,幸福感瞬间爆发。吃罢美食,继续转转篝火和暖棚,或者在蹦迪晚会上消消暑,还有杂技、二人转等可欣赏。深受年轻人喜爱的雪舞电音嘉年华,将电音与冰雪元素融合,动感的节奏,热烈的气氛,游客身处其中别提多开心了。



包头金街热闹的街景。

通辽

□本报记者 郭洪申 李佳雨 通讯员 刘安琪

发挥优势引投资 做强项目促发展

千瓦时。

通辽依托丰富的风光资源优势,打造“绿电+”项目新高地,围绕“发挥绿电优势承接产业转移”主题,将全市优势主导产业与“绿能名片”相结合,持续推进绿能与产业协同开发招商,已签约并实施40余个绿能与产业协同开发项目、签约额826.07亿元,助力实现风电装备制造全产业链量产、电解铝及煤电铝向高端铝铝带箔、汽车配件等精深加工转型。

围绕产业优势招商的同时,通辽市还积极探索“基金+”“社会资本+”等招商新模式,充分调动社会资本方投资和助力招商的主动性与积极性,克服和缓解了政府资金紧张及政府投资建设园区压力

和投资风险。聚焦新一代信息技术、半导体芯片、新能源、智能装备和机器人以及新材料产业进行投资布局,引入了深圳宇景高科有限公司建设智能制造产业园项目,项目总投资15亿元,目前一期工程主体已基本完成,计划2025年4月企业进场装修,10月实现投产。项目建成后,预计可容纳50余家装备制造企业入驻,年产值可达20亿元以上,创造就业岗位5000余个。

创新思维集聚创新资源,招商引资工作热潮频现。年初以来,通辽紧紧围绕九大产业链,紧盯京津冀、长三角和粤港澳大湾区等地区,深入开展招商引资“创新年”行动,通过市级党政主要领导带队招商,创新招商

思路,扩大招商视野、拓宽引资渠道,全市招商引资工作取得阶段性成效。今年前三季度,全市新签约500万元以上招商引资项目99个、签约额362.56亿元;新开工项目86个、投资额144.11亿元,实现国内到位资金314.82亿元,同比增长30.8%。

“下一步,我们将紧紧围绕我市九大产业链和未来产业,以项目谋划为前提,创新招商引资机制,聚焦国内产业集聚区和重点头部企业,进一步探索和实践,抢抓今冬明春招商引资黄金期,变冬闲为冬忙,力争签约一批、审批一批、储备一批项目好项目,为明年春季‘开门红’和全年项目建设奠定良好基础。”通辽市投资促进局党组书记、局长张胜利说。